

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 53 (2993) | Четверг 15 июля 1943 г. | Цена 15 коп.

Начали теребление льна

НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ ПРОШЛОГО ГОДА

Широко раскинулись живописные льняные поля колхоза «12 лет Октября». Лен нынче из годов хороший. Высота его во многих местах выше метра. В третьей бригаде на отдельных участках, лен уже восковой спелости.

Бригадир т. Махалов, хорошо понимая, что выборочная уборка бережет урожай, решил, не дожидаясь поспевания всего массива, приступить к выборочному тереблению. Луч-

шие льноводные звенья тт. Кудриной А. и Масловой 13 июля первыми в колхозе, на неделю раньше прошлого года, дружно вышли на теребление. Образцы хорошей работы на тереблении льна показывает звено тов. Кудриной — инициаторы движения за выработку в текущем году 400 трудодней. Льноводки Маруся Матова, Анна Малова с первых дней первыполняют установленные на этой работе нормы.

КОЛХОЗНИК, В ТВОИХ РУКАХ СУДЬБА УРОЖАЯ!

Ни одного дня промедления! Все силы на образцовую подготовку к уборочной кампании!

Зорко охранять урожай!

На колхозных полях созревает богатый урожай — результат упорного труда труженников сельского хозяйства. Фронт и страна требуют своевременно и без потерь убрать и сохранить его.

В своем постановлении о подготовке к проведению уборки урожая в текущем году обком ВКП(б) обязал правления колхозов обеспечить охрану урожая и строгое соблюдение правил противопожарных мероприятий.

В отдельных сельхозартелях района это указание выполняется добросовестно. Зорко стоят на своей вахте сторожевые посты в колхозах «12 лет Октября», им. Тимирязева, «Ударник», им. Чапаева. Пройдете ли вы ночью, или вечером, вас обязательно окликнет сторожевой.

В колхозе «12 лет Октября» дело охраны урожая взяли в свои руки комсомольцы. Они с момента созревания хлебов на колхозных полях создали посты на полях, выделили об'езжиков. Нередко об'езжают поля председатель, члены правления колхоза, колхозники, несущие службу на пожарной вышке.

К сожалению, таких примеров у нас еще мало. В ряде колхозов: «Новая жизнь», «Лесной край», им. 3 райс'езда Советов не организована бдительная охрана хлебов. Наряду с председателями сельских советов, колхозов, руководителями партийных организаций это серьезный упрек и комсомольским организациям. Пока что их инициативы в этом деле встречаются редко. Райкому ВЛКСМ необходимо обратить внимание на это большое опущение в работе комсомольских организаций сейчас.

В некоторых колхозах: «11 лет Октября», «Заря социализма», «Красный земледелец» Чучелихинского сельсовета не установлено круглосуточное дежур-

ство у пожарных сараев, противопожарный инвентарь неисправный.

Следует указать на низкую требовательность к сельским пожарным дружинам со стороны старшего пожарного инспектора РО НКВД т. Молькова. Месяц тому назад состоялось районное совещание начальников колхозных пожарных дружин. Было принято решение о проведении ряда противопожарных мероприятий в связи с уборочной кампанией. Но как выполняется это решение спустя месяц, т. Мольков так и не мог ничего твердо сказать.

Беспечность в охране урожая, противопожарной работе может дорого обойтись колхозам и государству. Каленым железом надо вытравлять эти недостатки и в каждом колхозе организовать бдительную охрану урожая, обеспечить противопожарную безопасность.

Надо установить круглосуточное дежурство дозоров на полях, а в период уборки у скирдов, на токах, у зернохранилищ. Привести в боевую готовность противопожарный инвентарь, создать необходимый запас воды у каждого тока, амбара. В каждом колхозе, в начале восковой спелости зерна на больших массивах хлебов, обязательно нужно сделать прокосы, которые после уборки должны быть немедленно вспаханы. Не допускать скученной установки скирд хлеба, не ставить их друг от друга ближе 20—25 метров, не следует скирдовать хлеб в одном месте.

Товарищи колхозники и колхозницы! Зорко охраняйте результаты своих трудов — урожай! Помните, что хлеб и другие сельскохозяйственные продукты нужны фронту — также, как танки, самолеты, боеприпасы.

Соревнование комбайнеров

Наш ответ комбайнерам Бриляковской МТС

Обсудив вызов комбайнеров Бриляковской МТС на соревнование за образцовое проведение уборочных работ мы комбайнеры Городицкой МТС принимаем этот вызов и берем на себя следующие обязательства:

Убрать урожай 10 комбайнами с площади 1110 га за 10 рабочих дней; сэкономить на уборке 5 проц. горючего.

Работать на комбайне не менее 16-ти часов в сутки; не допускать уборки хлебов на высоком срезе, тщательно регулировать молотилку и сортировку комбайна, обеспечить чистый вымолот, не допускать потерь зерна в соломе, следить за исправностью и своевременной очисткой зерно-

уловителей; во время проводить технический уход за комбайнами.

Вслед за общими обязательствами каждый комбайнер, вступающий в соревнование, принял индивидуальные обязательства. Комбайнер т. Поляков В., например, обязался северным комбайном убрать хлебов с площади 320 гектаров при плане 50 га, комбайнер т. Тумаков К. — 300 га, комбайнерки тт. Шмакова, Ефимова, Красильникова, Семеничева обязались убрать южными комбайнами зерновых с площади по 250 га.

По поручению комбайнеров: Директор Городицкой МТС — П. КОЛЕЦОВ, комбайнеры: В. ПОЛЯКОВ, К. ТУМАКОВ, Т. КРАСИЛЬНИКОВА, Е. ЕФИМОВА.

На фронтах Отечественной войны сражаются за родину сын, два зятя, три внука кузнеца колхоза «Новая Жизнь» (Кунгурский район, Молотовская область) П. А. Кузнецова.



На снимке: П. А. Кузнецов (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонта жатку для уборки семенных участков.

Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

Как мы будем убирать урожай

На полях нашего колхоза зреет богатый урожай. Каждый день приближает нас к уборочным работам. Считая уборку урожая большим фронтным делом, мы заблаговременно развернули тщательную подготовку к ней. Имеющуюся жатку, мелкий уборочный инвентарь привели в полный порядок, приспособили 2 сенокосилки. Есть у нас 2 крытых тока. Хлеб можно будет молотить в любую погоду.

Большое внимание мы уделили организационным мероприятиям, составили общеколхозный и бригадные планы уборки, наметили сроки, расставили людей, выделили ответственных лиц. На жатке у нас будет работать лучшая колхозница Павлина Гагарина, на сенокосилках — Караулов Ф. А. и жена фронтовика Денисова А., хорошо знакомые с машинами. Задавать снопы в молотилку будет 67-летний колхозник тов. Чертков, ему в помощь выделены подростки.

По плану жнитво озимых наметили провести в 7 рабочих дней, скирдование — в 4 дня, а обмолт закончить к 1 октября. Установили тщательный контроль за созреванием хлебов. Жнитво начнем выборочно, не дожидаясь созревания больших площадей. Завтра на отдельных участках начинаем теребление льна. Молотить как и в прошлом году будем вручную — цепями.

С первого же дня обмолта приступим к сдаче зерна.

Уборку проведем без потерь. Родина, Красная Армия много получит от нас хлеба, овощей, картофеля нового урожая.

Н. САМОЙЛОВ, Председатель колхоза им. Чапаева.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос «Об уходе за парами» и приняло решение.

Бюро райкома отметило, что колхозы — «Красный луч», «Красный земледелец», Чучелихинского сельсовета «Лесной край» и некоторые другие до сих пор не выполнили план под'ема паров.

В колхозах — «Первое мая», «По Ленинскому пути», им. 2-го краевого с'езда Советов «Завет Ильича» и в целом ряде других боронование, культивация паров не организованы, поля зарастают сорняками. В отдельных колхозах не закончена вывозка навоза.

Бюро райкома ВКП(б) обязало председателей колхозов, секретарей парторганизаций, руководителей МТС, райзо переключить все тракторы, выделить максимальное количество лошадей на обработку паров и в ближайшее время обеспечить вспашку паров не менее, чем в размерах установленного плана

сева озимых и перепахку сильно засоренных участков, площадей, где основная вспашка проведена мелко, с огрехами. На всех площадях остальных паров провести глубокую культивацию или лушение.

Бюро потребовало от руководителей колхозов вывезти на паровые поля весь имеющийся навоз с колхозных ферм, конных дворов и дворов колхозников, для чего использовать лошадей и весь обученный сельхозработам крупный рогатый скот.

Бюро райкома ВКП(б) поставило перед руководителями колхозов, сельсоветов, первичных парторганизаций, райзо и МТС задачу — перевыполнить план под'ема паров таким расчетом, чтобы обеспечить перевыполнение плана посева озимых культур не менее чем на 8-10 проц.

Зав. райзо т. Под'ельшеву предложено установить повседневной контроль за работой колхозов по уходу за парами.

Закончили сеноуборку

Колхоз «Ударник» (председатель т. Силайтьев) 8 июля первыми в сельсовете закончил сенокос и стогование с площади 225 гектар. В результате правильной расстановки людей, хорошей организации труда сеноуборка проведена в 5 дней. На покосе было организовано общественное питание, лучшим косцам были установлены премии. На эту цель правление отпустило 8,000 руб.

С первых дней сеноуборки разгорелось соревнование на

звание «лучшего косца». Большинство косцов норму 0,40 га выполняли от 150 до 230 проп.

Первенство на сеноуборке заняла колхозница т. Лебедева Т. И. Она скашивала до гектара в день и получала первую премию — 700 руб. Из звеньев лучше других косило звено т. Карсакова П. Н. — 5 человек, получившее премию — 2,000 руб.

Сейчас колхоз в полной готовности встречает уборку хлебов. И. СПИРИДОНОВ.

НА САМОТЕКЕ

Близится горячая уборочная страда. Однако в колхозе им. Чкалова не торопятся. Здесь еще далеко не все сделано для встречи нового урожая. Колхоз сильно отстал с сеноуборкой. На 14 июля убрано немного больше половины сенокосных угодий.

Председатель колхоза т. Лебедев плохо руководит делами в колхозе. На покосе он редкий гость. Из четырех бригад, он удостоился побывать лишь в двух и то только проездом.

п. КРУГЛОВ.

Районное совещание животноводов

Вчера состоялось районное совещание животноводов. С докладом «О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и повышении его продуктивности» выступил секретарь РК ВКП(б) т. Поляков.

Докладчик отметил, что животноводы во многих колхозах нашего района работают добросовестно, отдают все силы, знания делу развития животноводства и повышению продуктивности скота. Благодаря этому колхозы «Ударник», им. Куйбышева, им. Мичурин и другие достигли в этом году серьез-

ных успехов в животноводстве.

Перечислив далее колхозы, где еще не уделяется должного внимания животноводству, тов. Поляков поставил перед животноводами ряд задач, в частности, подчеркнул необходимость образцово подготовить колхозные фермы к зиме и не только выполнить, но и перевыполнить план развития животноводства по всем группам скота.

В прениях по докладу тов. Полякова выступили тт. Шульгина (колхоз им. М. Горького), Борунова («Красный маяк»), Серов (райисполком), Под'ельшев (зав. райзо), Варварина — секретарь РК ВКП(б) и др.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бои с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолётов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжёлых типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трёх танковых и трёх пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5.000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулемётов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населённых пунктов, занятых ими в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточённые атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону немцы крупными атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряжённый характер. Отдельные населённые пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперёд и

заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнём из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточённые бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части срывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2.000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточённые бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вклинившихся в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжёлых потерь, удалось захватить населённый пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федудова и Митина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150.000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Кинжаев уничтожил 7 вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Сопкин, Южанов, Сушкин, Кириченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по 2 танка каждый.

Лётчики Н-ской гвардейской части за три дня боёв сбили 156 немецких самолётов. Лётчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолётов. Вступив с ними в бой, Т. Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

Выполнен годовой план добычи торфа

10 июля с. г. на 40 дней раньше срока коллектив артели «Торф» выполнил годовой план добычи торфа. Добыто торфа на 2725 тонн больше, чем было добыто за это время в прошлом году. Из добытого торфа 30,3 проц. заштабелевано.

В этом году около 60 чел. рабочих вновь освоили резку и штабелевку. Образцы высокой производительности труда за период всего сезона показывают резчицы тт. Яргина, Зеленина, Малеева, Харитонов, на штабелевке бригады тт. Овчинниковой, Погодиной и других.

12 июля, по поводу досрочного выполнения годового плана на торфоразработках — болоте «М.-Раковое» состоялось общее собрание торфяников. С докладом, об итогах работы и очередных задачах, выступил зав. производством т. Шкарин; по вопросу премирования передовиков выступила председатель артели тов. Корепанова.

В принятом решении торфяники взяли обязательство до 20 августа добыть сверх плана 2.000 тонн торфа.

Н. ПШИЛЁВА.
Культработник артели «Торф».

Женская комсомольско-молодежная бригада Е. Хлопьевой зав. Фрезер (Москва) выполняет ежедневно задания не ниже, чем на 300 процентов.



На снимке: Бригадир Е. Хлопьева (справа) со своей ученицей А. Веселовой.
Фото Э. Неверовой. Фотохроника ТАСС.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ!

ВО ВТОРОМ ПОЛУГОДИИ РАБОТАТЬ БОЛЕЕ САМООТВЕРЖЕННО

(С собрания партийного актива)

Городской партийный актив обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Полякова «О работе промышленности района за первое полугодие 1943 года».

Промышленность района справилась с задачами в первом полугодии. Полугодовая программа выполнена, в том числе план выпуска товаров ширпотреба за 6 месяцев выполнен на 120,1 проц.

Наряду с этим, собрание отметило, что руководители и первичные парторганизации некоторых предприятий недостаточно боролись за выполнение плана, не мобилизовали все внутренние резервы, ослабили партийно-массовую работу, не вели большевистской борьбы за строжайший порядок и укрепление трудовой дисциплины на производстве. В результате шетиннощёточная фабрика, механический завод, артели «Красный молот», «Инвалид-водник», промколхоз им. Калинина не выполнили программу первого полугодия. Особенно плохо работали в первом полугодии лесозаготовительные организации.

После выступивших в прениях и заключительного слова докладчика собрание приняло решение.

Собрание обязало руководителей предприятий, первичных парторганизаций устранить отмеченные недостатки, до конца выполнить решение 26-го пленума РК ВКП(б) от 10 июня с. г. «О работе промышленности» и обеспечить выполнение каждым предприятием ежемесячных производственных планов.

Повседневно руководить социалистическим соревнованием, всемерно внедрять организацию поточного производства, устано-

вить строгий контроль за проведением планово-предупредительного ремонта оборудования, не допуская работы станков на износ, принять решительные меры в подготовке к зиме.

Первичным парторганизациям вести повседневную работу с рабочими по производственному и политическому воспитанию, особенно с вновь пришедшими на предприятие. Развернуть сеть курсов мастеров социалистического труда, технических кружков. Придавая исключительное значение улучшению материально-бытовых условий и культурному обслуживанию трудящихся, собрание партактива предложило партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям систематически контролировать работу ОРС'ов, буфетов, столовых, подсобных хозяйств, решительно пресекая факты растраживания, растаскивания продуктов питания и предметов широкого потребления. Улучшить работу клубов, красных уголков, читален, парикмахерских, бань, ремонтно-пошивочных мастерских. Регулярно обсуждать вопросы материально-бытового и культурного обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих на партбюро, партийных собраниях.

Собрание партактива обязало первичные партийные, комсомольские организации, руководителей предприятий, улучшить содержание массово-политической работы, сделать её целеустремленной, направленной на выполнение и перевыполнение производственных заданий, на оказание более активной помощи фронту.

Г. ИВАНОВ.

Наверстать упущенное

На собрании уполномоченных предприятий Дремельсоюза

Состоялось V-е межрайонное собрание уполномоченных предприятий системы дремельсоюза. С отчетным докладом о работе деревообрабатывающих предприятий промкооперации за 6 месяцев текущего года выступил тов. Сердцев.

Предприятия дремельсоюза за 6 месяцев этого года дали продукции на 748 тысяч рублей больше, чем в первом полугодии 1942 г. Тем не менее полугодовой план 1943 г. артелями, кооперативами не выполнен. Недодано продукции к плану на 400 тыс. руб.

Из предприятий нашего района в этой системе позорно провалили план промколхозы «Стахановец» и им. Калинина. Многие предприятия работают рывками в ряде артелей,

промколхозов низка ответственность, особенно низовых руководящих работников, на низком уровне массово-политическая работа, плохо организовано ученичество, особенно в судостроении.

В прениях, кроме выступающих работников с мест, на собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Поляков.

После принятия решения по докладу тов. Сердцева, собрание уполномоченных вновь избрало пленум дремельсоюза в количестве 15 человек и ревизионную комиссию.

На состоявшемся пленуме избран президиум дремельсоюза. Председателем президиума дремельсоюза единогласно избран тов. Сердцев.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

15, 16, 17 и 18 июля

Новая звуковая кинокомедия

„АНТОША РЫБКИН“

СВЕРХ ПРОГРАММЫ КИНО-ЖУРНАЛ

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Касса с 6 часов вечера.

Администрация.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более 2.000 судов.

Прорвав на ряде участков Южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населённых пунктов, в том числе

Сиракузы, Джелу, Ликату, Понцало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4.000.000 человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные им и страны и обрекают на голод порабощённые народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В Южной Франции всё продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай

полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабёж, насилия и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растёт сопротивление порабощённых народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооружённые партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжёлые потери. (ТАСС).